УТВЕРЖДЕНЫ на заседании региональной предметно-методической комиссии по обществознанию протокол от 7.10.2024 г. № 2

Требования к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в Свердловской области по ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ в 2024/2025 учебном году

Екатеринбург

1. Общие положения.

Настоящие требования по организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – олимпиада) по обществознанию разработаны Порядком В соответствии c проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения РФ от 27 ноября 2020 г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» и с учетом методических рекомендаций проведению школьного муниципального этапов всероссийской 2024-2025 учебном олимпиады школьников В году, разработанными и утвержденными на заседании центральной предметнометодической комиссии по обществознанию 07.06.2024 г., Протокол №1.

Олимпиадные задания для проведения муниципального этапа олимпиады по обществознанию и требования к организации и проведению муниципального этапа олимпиады по соответствующему общеобразовательному предмету разработаны региональной предметно-методической комиссией (далее – РПМК) по обществознанию.

Олимпиада по обществознанию проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний.

Задачи олимпиады: формирование мировоззрения обучающихся, российской гражданской идентичности, социальной личностных основ ответственности, правового самосознания, национальной и религиозной толерантности, приверженности ценностям, закреплённым в Конституции РФ, гражданской позиции, ответственности учащегося перед собой, обществом и государством.

Олимпиада проводится на территории Свердловской области. Рабочим языком проведения олимпиады является русский язык.

Участие в олимпиаде индивидуальное, олимпиадные задания выполняются участником самостоятельно, без помощи посторонних лиц.

Методическое обеспечение муниципального этапа ВсОШ осуществляет РПМК по обществознанию.

Муниципальный этап ВсОШ в Свердловской области в 2024-2025 учебном году проводится по единым заданиям, разработанным РПМК, в единые сроки. Муниципальный этап олимпиады проводится:

- в части выполнения олимпиадных заданий-очно;
- в части анализа олимпиадных заданий и их решений, показа выполненных олимпиадных работ, рассмотрения апелляции в соответствии с организационно-технологической моделью, разработанной организатором муниципального этапа ВсОШ.

Муниципальный этап олимпиады по обществознанию проводится по заданиям, разработанным для учащихся 7, 8, 9, 10, 11 классов соответственно.

2. Порядок проведения соревновательных туров

Муниципальный этап олимпиады по обществознанию проходит очно в один тур (один день).

Параллели	Время, отведенное для
	выполнения заданий (в минутах)
7 классы	120
8 классы	150
9 классы	180
10 классы	180
11 классы	180

Каждый участник олимпиады получает индивидуальный комплект заданий, стандартизованные бланки для записи ответов. Бланки заданий можно использовать как черновик. Участники олимпиады могут пользоваться дополнительным черновиком. Записи, сделанные на листах заданий и листах бумаги для черновиков, не проверяются и не оцениваются.

Разрешается использовать ручки с чернилами черного, синего или фиолетового цвета. Использование других цветных чернил и карандашей не допускается.

На бланках ответов запрещается делать какие-либо пометки, позволяющие определить личность участника. Такая работа проверятся не будет.

Дополнительного оборудования в аудиториях, где будет проходить олимпиада, не требуется.

3. Проверка олимпиадных работ

Каждую работу оценивают 2 члена жюри. В случае существенного расхождения баллов в заданиях (максимальный балл и 0 баллов) работу проверяет третий член жюри и в протокол выставляются баллы третьей проверки.

4. Порядок подведения итогов

Итоги олимпиады подводятся по каждой параллели отдельно.

Параллели	Максимальное количество первичных баллов
	за олимпиаду
7 классы	43
8 классы	38
9 классы	53
10 классы	45
11 классы	48

Первичные баллы переводятся в тестовые по следующей формуле:

Количество баллов, набранное обучающимся / Максимальное количество баллов * 100 (результат округляется до второго знака после запятой).

6. Перечень материально-технического обеспечения

При проведении олимпиады по обществознанию допускается рассадка учащихся за парты по двое при соблюдении следующих условий: во-первых, учащиеся, сидящие за одной партой, не должны быть из одной образовательной организации, во-вторых, учащиеся не должны учиться в одной параллели (или выполнять одинаковые задания, если учащийся младшего класса выполняет задания за старший класс).

На каждого участника олимпиады распечатываются в черно-белом виде индивидуальный комплект заданий и стандартизованные бланки для ответов в клетку. Каждое задание содержит иллюстрации, поэтому при печати нужно следить за ее качеством. Ответы на задания учащийся записывает на стандартизованном бланке ответов. В случае нехватки места учащемуся выдается дополнительный бланк для записи ответов, после последней записи учащегося на бланке организатор в аудитории ставит знак Z, бланки каждого учащегося складываются по порядку для их последующего сканирования.

7. Перечень справочных материалов, средств связи и электронновычислительной техники, разрешенных к использованию

На муниципальном этапе олимпиады по обществознанию использование учащимися дополнительных справочных материалов (текстов нормативных актов, учебников, справочников в бумажном или электронном виде) не допускается. Допускается использование непрограммируемого калькулятора для решения экономических задач. Участники могут использовать собственные непрограммируемые калькуляторы. Организаторы муниципального этапа не обеспечивают участников непрограммируемыми калькуляторами, но должны иметь запас ручек и черновиков. Использование телефонов, часов с выходом в интернет и других электронных устройств строго запрещено.

8. Особые требования к проведению олимпиады

Особые требования к проведению олимпиады по обществознанию не предъявляются.

9. Описание процедур анализа олимпиадных заданий, их решений, показа работ и апелляций

Разбор олимпиадных заданий будет размещен на официальном сайте Фонда «Золотое сечение» https://zsfond.ru/vsosh/municzipalnyjetap/ после даты окончания олимпиады по предмету.

Процедура показа работ будет осуществляться через личные кабинеты участников на платформе https://vsoshlk.irro.ru/

Подача заявлений на апелляцию и проведение процедуры апелляции регламентируется организатором муниципального этапа ВсОШ.